

# 谷孝彬： 用劳模精神耕种“绿色”梦想

□ 本报记者 孔祥华 赵冠群

谷孝彬，是一名80后小伙子，青年劳模。初见谷孝彬还是10多年前在路北水果园镇娘娘庙村一片苗木大棚里，当时看到他正在为苗木浇水。没想到十几年后在曹妃甸看到他栽植了一片片树木和花卉，在盐碱地耕种着绿色梦想。

2014年开始研究丛生紫薇苗木不做防寒在北方越冬的课题，采用防冻剂和物理秸秆反应堆等办法，通过两年的摸索和实验，成功攻克了这一技术难题，现在在曹妃甸等地区广泛使用。2016年，他又去北京、山东等农业较发达地区学习，开始研究冬季草莓的种植办法。第一年因为技术掌握不够娴熟、土壤处理不够专业等问题，造成了草莓的长势不是特别理想，但是他并没有放弃。2017年，谷孝彬从前期的土壤处理到后期的选苗定植层层把关，遇到不懂的技术问题积极咨询农科所的技术负责人，终于实现了无

公害草莓的优质种植。谷孝彬种植的草莓又大又甜，上市后得到了广大消费者的一致认可。与此同时，谷孝彬还在西红柿种植中大胆引进适合游客采摘的新品种——“普罗旺斯”，建起了让城市居民能够观光、采摘的大棚。为此，他先后被评为市、省劳动模范。

谈到在曹妃甸的绿化工程，谷孝彬说，曹妃甸是我市沿海新的开发、开放地区，区域土地盐碱度高，绿化工程难度也很大。为了让这片开发开放沃土绿起来、美起来，谷孝彬更是发扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神，12年在曹妃甸破题攻坚。先后实验成功了在盐碱地里种植和培育竹柳、樱花、金鸡菊、海棠、龙柏、紫藤、丁香等植物，并在曹妃甸许多企业和社区逐步推广开来。目前，谷孝彬已培育出适宜曹妃甸的植物品种达100多种，成活率均在90%以上。

## 迁安：书香浸润老区儿童

本报讯（记者金鹏 通讯员商立超、刘苗苗、柴立霞）近日，共青团迁安市委联合迁安市圆梦爱心协会、迁安市忻林书店到五重安镇红峪口小学组织开展“青春年少好读书 书香浸润老区情”公益赠书活动，旨在鼓励同学们养成爱读书、善读书、多读书、读好书的良好习惯，努力成长为中国特色社会主义事业新的建设者、开拓者。

据了解，此次活动共向红峪口小学捐赠6000多元的课外读物和练习册，为学生的成长提供了更丰富的养分。2018年以来，迁安市委圆梦爱心协会爱心商家忻林书店在抗战老区五重安镇红峪口小学每个班级设立读书角，每年都坚持给学校每个班级赠书。6年来，捐赠书籍达10多万元，用心为老区的孩子架起一座了解世界的桥梁，创造了良好的读书环境。



图为捐书活动现场。 柴立霞 摄

## “五一”假期揽月湾揽客又揽金

本报讯（记者卢山、孔祥华、杨海）“五一”假期，揽月湾旅游景区再次焕发活力，精心策划“五一趣海潮玩节”文旅活动，激活旅游“吃住行游购娱”全链条服务，擦亮“京津冀滨海微度假目的地”品牌，凭借其独特的滨海风光和丰富的文旅活动吸引了来自全国各地的游客，5月1日当天接待游客近10万人次。

层次地展示了揽月湾景区得天独厚的滨海旅游资源 and 深厚悠久的历史底蕴，为游客呈现了一场“海味”十足的文旅盛宴。洛丽塔巡演、沙滩露营、魔术小丑互动、梦幻泡泡秀、露天电影、各种活动互动、沉浸式游乐，处处都是风景，玩沙、踏浪、露营，享受休闲放松时光。傍晚时分，音乐派对、沙滩篝火，开启了一场高规格、大体量、异彩纷呈的顶级视听盛宴，游客们一起跟着节拍欢呼、跳跃、摇摆，感受音乐与

艺术、海浪与沙滩的无穷魅力。“我的家乡是英格兰，我特别喜欢海边的音乐气氛，在揽月湾沙滩上这感觉实在太好了！”一位英格兰游客表示。

为了给游客提供一个健康安全、休闲舒适的环境，揽月湾旅游景区从安全、服务等方面做好充分准备，抢抓假日经济契机，认真做好风险研判，紧盯食品安全和公共安全，用热情的微笑和细致的服务，为八方游客带来贴心、舒心、暖心的旅游服务，让来到这里的游客不虚此行。

## 党风廉政

# 市纪委监委：学纪 知纪 明纪 守纪 推动党纪学习教育走深走实

“王某是2023年发生的违纪行为，按照‘从旧兼从轻’原则适用违纪行为发生时的规定，但在引用从轻、减轻处分、违纪所得收缴等程序性条款时，应引用新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）相关条款……”近日，在市纪委监委理论学习中心组学习会上，案件审理室有关负责同志对修订条款适用的注意事项、新旧条款的有效衔接等内容进行探讨，通过“案例式”学习方法，增强准确把握《条例》的能力。

的方式，开展多层次、立体化、常态化学习，主动做学习贯彻《条例》的实践者、推动者、监督者。

流载体，利用网站及微信公众平台转载《条例》全文、新旧条例对比图，对新修订《条例》的“增、补、调”进行说明，及时推送宣传《条例》权威解读文章，便于纪检监察干部随时随地学习，以“指尖促学”营造良好的学习氛围。截至目前，已刊发转载相关信息62期。

在此基础上，为增强纪检监察干部实践能力，市纪委监委搭建“每月一交流”平台，让纪检监察干部通过面对面交流、上台演讲等方式，畅谈学习收获、交流工作感悟，分享经验做法，并邀请相关领导和业务骨干指导点评，将业务知识变成生动典型的教学案例，不断强化学习效果。

## 路南区纪委监委：坚持“三突出” 高质量开展党纪学习教育

近日，路南区纪委监委举办了“周四大讲堂”暨新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）专题解读会。

测试结果现场评判、现场纠错、现场研讨，切实提升专题学习的深度和广度。

突出“系统联动”，坚持集中学习与自主学习相结合，书本学习与实践学相统一，以“周四大讲堂”等学习制度为依托，用好“理论、研讨、实践”三位一体教学模式，综合运用专题学习、知识测试、实践锻炼等方式，提升全系统干部学习效率。

南发布微信公共号开设党规党纪微课堂，每周分享两期《条例》解读，并组织纪检监察干部深入区直各单位、村（社区）、企业等发放纪律处分条例学习资料，推动《条例》学习进机关、进企业、进社区、进家庭。

## 做实经常性纪律教育



纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部自身行为的标准和遵循。无数案例证明，党员“破法”往往始于“破纪”。纪律意识不强、思想防线不牢，就容易在诱惑面前失守，无法抵御歪风邪气的腐蚀侵袭，最终触碰纪律红线，滑入犯罪深渊。党员、干部必须树牢纪律意识，时常对照党章党规党纪反躬自省，将遵规守纪刻印在心，并转化为日常遵循。

心有所畏，方能行有所止。广大党员、干部要始终对纪律保持敬畏之心，主动加强学习，将纪律规矩刻印在心，内化为行为准则，从小事小节守起，筑牢纪律底线，永葆清廉本色。

动等结合起来，与党性教育、廉洁文化教育贯通起来，融入日常、做在经常，让党员、干部在润物细无声的常态化教育中增强遵规守纪的自觉。同时，要用好谈心谈话、批评与自我批评等有力手段，及时发现和指出党员、干部在政治、思想、工作、作风等方面可能存在的苗头性、倾向性问题，抓早抓小、防微杜渐。

## 市公安局关注民辅警心理健康

本报讯（记者卢山）为落实“暖警、爱警”工作的有效开展，提高民辅警自我心理调节能力，日前，市公安局心理健康服务队到丰润区公安局开展送教活动。

分。通过“风中劲草”“心有千千结”“连环坐”等心理教学活动，使参训民辅警更加深刻理解了团队配合的重要性，同时也使民辅警的身心得到放松。参训民辅警纷纷表示一定会以此次活动为契机，时刻注意自身工作状态，学会释放压力，以饱满的精神状态投入到以后的工作生活中。

## 丰南交警假期交通安全宣传不打烊

本报讯（记者卢山）为进一步规范农村微型面包车管理，深入推进交通事故预防“减量控大”工作目标，预防道路交通事故发生，5月4日，丰南交警开展面包车交通安全宣传，最大限度消除安全隐患，确保道路交通安全、畅通、有序。

生的涉及面包车的交通事故，用事实将面包车超员等违法行为的危害直观呈现在现场群众面前，教育和引导群众不驾驶、不乘坐超员车、报废车辆，切实提高安全用车意识。

## 张鼎家庭：传承父辈精神 坚定理想信念

本报讯（记者闫妍）张鼎家庭祖孙四辈传承理想信念、立志做有理想、有信仰的中国文化传播者，曾荣获全国“最美家庭”等荣誉称号。

批技术型人才。传承非遗扬家风。受父辈影响，张鼎怀着一颗报效祖国的心，勤奋学习。张鼎自幼对航海模型感兴趣，通过各种渠道找船舶机械资料研究。2019年他来到嘉兴南湖瞻仰中国共产党的母亲船——红船，并拍照考证，回家后开始研究设计红船模型，用电脑设计制作。2020年张鼎申请获批成为了“环渤海古船模型技艺”非遗传承人。自2018年以来，张鼎在省内外多个城市举办了红色文化、海洋文化、国防文化、古船文化相关内容的公益宣讲600多场，在近百所学校开设了非遗古船模社团。

## 聚焦文明家庭先进典型

## 丰润区纪委监委：多种形式深学细悟新《条例》

自新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）发布以来，丰润区纪委监委按照先学一步、学深一层的要求，结合本地实际制定举措，组织开展多形式、全覆盖的学习活动，纪委会常委会示范学、主题党日专题学、全员培训辅导学、部室内部研讨学、青年干部集中学，在全区纪检监察系统迅速掀起学习宣传新修订《条例》热潮，推动纪检监察干部带头做学纪明纪守纪、严格精准执纪的示范者、带动者、执行者。

在抓好示范带头学习的同时，该区纪委监委还将学习新修订《条例》作为纪律教育“必修课”。一方面下发《关于组织学习宣传新修订〈条例〉的工作提示》，由各乡街纪工委（纪工委）和派出纪检监察组督促本地区、所联系部门把学习宣传新修订《条例》融入日常，抓在经常。另一方面，从区纪委监委党风室、审理室等部室抽调数名业务骨干，组建多个纪法宣讲小分队，结合各地各部门工作职责和容易违纪情形，以“流动课堂”的形式宣讲新《条例》，推动全区党员干部自觉把遵规守纪刻印在心、落实于行。

## 乐亭县纪委监委：学习贯彻新《条例》 以学促干勇担当

“新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）坚持靶向施治，聚焦执纪监督中的重点难点问题，充实违纪情形，细化处分规定，使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。”近日，乐亭县纪委监委案件审理室负责同志围绕《条例》修订前后的总体要求、适用范围和纪律处分运用规则等，与全县纪检监察干部开展学习交流，并结合具体案例进行实务解析，全县纪检监察干部理论指导实践能力得到有效提升。

读视频的形式，引导党员干部随时随地在线学习；依托县委常委、理论中心组学习、机关集体学习、党支部学习等载体，结合“线上学+线下学”“集中学+个人学”“理论学+实践学”等方式，组织纪检监察干部认真对比新旧《条例》，重点研习改、增、删部分；以部门为单位开展研讨交流活动，要求各部门工作人员结合自身学习实际谈心得、说体会。